

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA •• AVISOS Y NOTICIAS

Martes 29 de Marzo

PRECIOS DE ABONO

	Pesetas
Un mes	2
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
Id. atrasado.	0'15

DE BALEARES

El viaje del Presidente de la República

El Alcalde Sr. Villalonga Fábregues, nos ha manifestado que con motivo de la visita a esta ciudad, de S. E. el Presidente de la República, tendrá lugar en la Casa Consistorial, a las 10 y media de la mañana del día 31 del actual—jueves—, una recepción; recibiendo Su Excelencia a las Corporaciones, entidades y personalidades que deseen concurrir por el orden que se indica de acuerdo con lo legislado en la materia, que es el siguiente:

Audiencia; Diputación Provincial; Ayuntamiento; Arzobispo-Obispo y Cabildo Catedral; Sociedad de Amigos del País; Corporaciones Académicas; Grandes Cruces, Cónsules; Autoridades y Funcionarios dependientes de los Ministerios de Gracia y Justicia; Ejército; Marina; Hacienda; Gobernación; Instrucción Pública; Obras Públicas; Trabajo y Previsión, y Agricultura.

A continuación serán recibidas cuantas Sociedades recreativas, culturales, deportivas y obreras y personas, cualquiera que sea su condición social, que por no tener carácter oficial, no han sido directamente invitadas.

El Alcalde Sr. Villalonga Fábregues, nos ha dicho que al facilitar la nota de donativos hechos para las fiestas en honor del Presidente de la República, seguramente por un error, se dijo haber recibido uno del Colegio de Practicantes de medicina y farmacia, cuando en realidad la entidad donante en el Colegio de Practicantes de Medicina y Cirujía.

También nos ha dicho haber recibido del propietario de los Almacenes «Casa Roca» la suma de cien pesetas, con destino al expresado fin como también ha puesto a la disposición del Sr. Alcalde, su auto.

Los Dres. Sres. Peñaranda han ofrecido su magnífico auto a la Comisión organizadora, habiéndose aceptado el ofrecimiento destinándolo a Su Excelencia el Presidente de la República para realizar algunas de las excursiones que figuran en el programa.

Con gran actividad se procede a la conducción del fluido eléctrico al Castillo de Bellver, que estará iluminado durante los días que dure el viaje presidencial.

La iluminación será a base de bombillas eléctricas, orlando el castillo formando la bandera nacional, en colores.

BANDO DE LA ALCALDIA

Por el Alcalde ha sido publicado y ordenada su fijación en los sitios de costumbre un bando, impreso en castellano y mallorquín y orlado con los colores de la bandera nacional, excitando al vecindario a tributar al jefe del Estado un recibimiento digno.

Dice así el bando: «El día 31 del actual, jueves, a la hora 9'30 de su mañana llegará a nuestra población el Presidente de la República Española.

Uno de sus primeros viajes oficiales, lo ofrenda el señor Alcalá Zamora, conforme ofreció a esta Alcaldía, en su reciente viaje a la bella ciudad de Alicante, a este pueblo hidalgo, correcto y afectuoso, que sabrá acoger con el máximo entusiasmo al digno representante del pueblo español.

Esta visita que ha de figurar en las páginas de la Historia de Mallorca, tendrá la trascendencia de poner en contacto nuestro pueblo con su primer representante, y ha de ser motivo para nosotros de una gran emoción, obligando al respecto profundo que los pueblos cultos saben ofrecer a las grandes figuras nacionales.

La ciudadanía mallorquina una vez más sabrá hacer gala de la cordialidad nativa y espontánea de sus naturales, ofreciendo al Jefe del Estado español, lo más selecto y puro de sus sentimientos.

La Alcaldía se complace en invitar por medio del presente manifiesto, a las Autoridades, Entidades y al Pueblo mallorquín, para que acudan al muelle a la hora señalada a recibir al ilustre visitante.

Y, al mismo tiempo, rogar al vecindario que ponga colgaduras en los balcones, como acto de gentileza y cortesía por la visita de Su Excelencia, don Niceto Alcalá Zamora.

Un pueblo se enaltece, enalteciéndose a sus grandes figuras.—Palma, 28 de marzo de 1932.—Vuestro Alcalde, Francisco Villalonga Fábregues.

La Junta Directiva del Círculo Mallorquín nos comunica que con motivo de la visita del Jefe de Estado, Presidente de la República, celebrará el próximo viernes día uno de Abril, a las diez de la noche, un baile de gala en su honor. Traje de etiqueta.

La festividad de la Pascua en la Catedral Basílica

EN LA CATEDRAL BASILICA

Con la solemnidad de todos los años se celebró anteayer domingo en la Catedral Basílica la festividad de la Pascua.

A las nueve y media previos los cantos corales se celebró la procesión del encuentro de María con su hijo Jesús, función que se vio concurrida.

Seguidamente se celebraron los Oficios Divinos, celebrándolos de Pontifical el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles, asistiéndole en calidad de Asistente de Honor, el M. I. señor don Antonio Canals, Cónonigo Arcipreste; de Diácono el M. I. señor don Enrique Ibáñez, Chantre, y Subdiácono el M. I. señor don Mateo Alzamora, Maestrescuela.

Actuaron, de Diácono de misa el M. I. Sr. don Jaime Espases y don Antonio Muntaner, Cónonigo Penitenciario.

La «Schola Cantorum», del Seminario Consiliar, interpretó bajo la batuta del maestro Nigorra, durante la procesión los motetes «Regina coeli» a dos voces, de Haller y «Hoc dies», a cuatro voces, de Viadana.

Durante la misa cantó la partitura de O. Ravanello.

El acto resultó solemnísimo, apareciendo al Altar mayor profusamente iluminado.

Asistieron al acto, con carácter particular, ocupando sitio de preferencia los concejales señores Gual, Pallicer, Falconer, Cortés, Fuster, Vich y Comas.

Terminada la misa el Ilmo. Dr. Miralles dió la bendición a los fieles.

La concurrencia a dichos actos fué numerosísima, la que al terminar esperó el paso del Rldmo. Prelado, desfilando luego por el Palacio Episcopal, demostrándole una vez más el aprecio que cuenta entre los fieles católicos de Mallorca.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE ANOCHE

La sesión celebrada anoche en el Ayuntamiento fué presidida por el Alcalde señor Villalonga.

Asistieron los señores Ferrerjans, Cirer, Darder, Jofre, Juliá, Morel, Sureda, Vaquer, Comas, Serra, Gual, Llabrés Frau, Vich, Pallicer, Falconer García, Bauzá, Mas Rubí, Tomás Ren-

tería, Albertí, Navarro, Rigo Sampol Bisbal, Crespi, Tugores, Rigo Mir, Labrés Morey, Ferrer y Forteza.

Se da lectura a un oficio de la Jefatura de Obras Públicas, dando cuenta de que no ha recibido ninguna comunicación del Ayuntamiento de Inca, en protesta del arreglo provisional de carreteras.

Se reproduce el oficio del Alcalde de Inca, en el sentido que se indicó.

El señor Mas protesta de dicho arreglo que dice se efectúa y pide se adhiera al acuerdo del Ayuntamiento de Inca.

El Sr. Rentería se adhiere y afirma también que dicho arreglo se lleva a cabo.

El señor Bauzá se pronuncia también en el mismo sentido.

Se acuerda adherirse al acuerdo citado.

Se da cuenta de una instancia de varios vecinos sobre el camino viejo de Lluchmayor pidiendo su arreglo.

Intervienen los señores Darder, Llabrés, Mas, éste pidiendo un presupuesto extraordinario para proceder a dicho arreglo.

Se acuerda proceder al arreglo provisional y efectuar el presupuesto.

De Murallas se acuerda la construcción de una baranda junto al cauce de la Riera.

Se da lectura al dictamen sobre una instancia para un parque de atracciones, no accediendo a lo solicitado.

Se aprueba.

De Hacienda se aprueba la distribución de fondos del mes de abril, importante pesetas 1.651.565'38.

Se ratifica la aprobación del presupuesto extraordinario para la canalización parcial de aguas.

Se da cuenta del dictamen sobre el pago del cuadro alegórico de la República, que asciende a 5.000 pesetas.

El señor Tugores se opone a dicho pago.

El señor Bisbal cree que se depende de una censura de las palabras del señor Vaquer, que no cree justas, por la actuación de la Alcaldía.

Da explicaciones sobre la forma que se encargó el cuadro, siendo el Alcalde y contando con el voto de confianza del Ayuntamiento.

Asorador por personas solventes en pintura encargó el cuadro al señor Barceto, no habiendo de precio pero cree que al actual Alcalde le fué indicado dicho precio.

El señor Villalonga da también explicaciones. Cree que en asuntos de Arte no puede justipreciarse.

El señor Cirer manifiesta que es lego en Arte y explica su artículo al que aludió el señor Bisbal, disintiendo del autor en la interpretación de la concepción Republicana.

El señor Rentería cree ciertas manifestaciones inoportunas por cuanto se había después otorgado un voto de confianza. Pide que se apruebe con los manifestados votos en contra.

Interviene el señor Ferrer, quien aludiendo al artículo del señor Cirer dice que quienes no entienden en Arte no deberían escribir sobre él en los periódicos, como ha sucedido en el Consistorio.

El señor Pallicer explica que era de parecer de que se hiciera un concurso, pero como no se ha hecho cree que ya no debe discutirse más.

El señor Jofre atunda también en lo mismo. Recuerda que el boceto fué expuesto y aprobado, al que se ajustó el cuadro. Cree no debe discutirse más, porque en Arte no puede justipreciarse, y cree que la cantidad no es excesiva.

Rectifica el Sr. Cirer. Cree que el cuadro está bien hecho pero mal concebido.

Se aprueba la cuenta presentada, con el voto en contra del señor Tugores.

Se da lectura al recurso presentado por dos señores Veterinarios por el acuerdo de anulación del concurso para cubrir una plaza.

El Sr. Bauzá da explicaciones.

Se aprueba una reforma en la conducción de aguas de la calle de la Concepción.

El Sr. Darder pone de relieve la importancia del asunto bajo el aspecto sanitario. Cree que en la misma calle la alcantarilla está en mal estado y debería procederse a su arreglo.

Se da lectura a una proposición sobre organización de la Guardia Municipal, firmada por los Sres. Comas y Albertí.

Pasa a Gobierno y Policía.

Se aprueba un crédito de 15.000 pesetas para gastos del viaje del Presidente de la República.

Da explicaciones el Sr. Jofre. Dice que no se deben fijar en la cantidad, pues se gastará lo estrictamente necesario.

El señor Mas pide que se labore para que las plazas de intérpretes se concedan a mallorquines y no a extranjeros.

Intervienen los señores Jofre y García, ésta diciendo que sabe que al mallorquín que se presentó a examen, se le suspendió por desconocer la fecha del nacimiento de Santa Catalina Thomás.

El señor Forteza le contestó diciendo que al señor h que se refiere el señor García, se le preguntó dicha fecha para probar su retentiva y procurar sacarle a flote en el examen, pues no había contestado a ninguna de las preguntas que se le habían hecho.

Y después de varios ruegos de menor interés se levantó la sesión, a las ocho y media de la noche.

Crónica de Sport

CICLISMO

LA II VUELTA A MALLORCA. — ¿QUIEN HA VENCIDO?—LAMENTABLE E INCOMPRESIBLE ACTITUD DEL PUBLICO DE ARTA

Pocas veces se encuentra el cronista ante un cúmulo de dificultades para dar cuenta a los lectores de un acto celebrado. No fuimos invitados por las entidades organizadoras de la II Vuelta a Mallorca, cosa que suponemos fué una involuntaria omisión.

Ayer a la llegada a Palma procuramos inquirir, de los organizadores, los detalles de la primera etapa, tarea que no nos fué favorable. Sirva esto de explicación a nuestros lectores por si la información no resulta lo completa que nosotros hubiéramos deseado.

1.ª Etapa: Manacor-Manacor. Dejaron de tomar la salida todos los peninsulares y algunos mallorquines, quedando solamente unos diez o doce corredores.

Las primas del recorrido fueron casi todas ganadas por Nicolau. La de remontar se la adjudicó Flaquer por menos de una rueda de ventaja a Nicolau.

En Manacor hubo un sprint enérgico venciendo Nicolau seguido de Flaquer. Puigserver entró en tercer lugar junto con 7 corredores más.

2.ª etapa: Manacor-Artá. Poco antes de la hora señalada para la llegada a Palma, acudimos al Velódromo. Este estaba animadísimo comentando el desarrollo de la carrera.

El primer telefonema que se recibió fué del paso de los corredores por Consell siendo los tres primeros Oliver, Amengual y Nicolau.

En Buñola, el corredor de Llorito ocupaba ya el primer puesto, seguido de Oliver y Terrasa.

Nicolau fué destacándose algo, juntamente con Oliver, quienes llegaron al Velódromo con unos dos minutos sobre Flaquer.

Espléndidamente Nicolau dió las tres vueltas.

He aquí la clasificación de la llegada:

- 1.º Nicolau, a las 11 h. 42 m. 45 s.
- 2.º Oliver a 40 s.
- 3.º Flaquer, a 1 m. 23 s.
- 4.º Puigserver, a 2 m. 32 s.
- 5.º Terrasa a 5 m. 21 s.

Con cerca de 26 m. de diferencia de Nicolau llegaron los tres corredores restantes o sean Dalmau, Amengual y Vives.

Después de transcurrido los 30 m. de descanso se dió la salida a los corredores por el orden de llegada. Nicolau partió rauda hacia Lluchmayor seguido de Oliver y Flaquer.

Este después de haber rebasado a a Oliver dió alcance a Nicolau en las cuestas de Lluchmayor.

Esta noticia, la última que se supo en Palma hizo que el interés acreciera, para conocer el resultado final de la prueba.

Poco antes de las seis acudimos al local del C. D. Mallorca, en busca de noticias, encontrándonos con la noticia recibida, del Presidente del Club Ciclista Balear don Juan Font, de que los corredores Flaquer y Nicolau llegaron juntos al Velódromo de Artá, dando dos vueltas sin que ocurrieran incidentes. Mas al iniciar el sprint final Nicolau remontó a Flaquer, y el público entonces le agredió a garrotazo limpio teniendo necesidad de ser retirado del Velódromo en brazos, ensangrentado.

Otras noticias aseguraban que, en los momentos finales de la Vuelta, cuando Nicolau hubo rebasado a Flaquer fué derribado de la máquina, intentando Nicolau llegar a la meta, siendo entonces bárbaramente agredido por el público que invadió la pista, añadiendo que, arrastrándose, pudo Nicolau llegar a la meta.

Se decía que Nicolau, quedó en el mismo Velódromo de Artá.

Otras noticias, las últimas que circulaban eran que a Nicolau le lanzaron desde el público un madero, al que pudo esquivar, pero al ver que iba a lograr el triunfo parte del público se lanzó a la pista derribando a Nicolau quien cayó sobre la misma meta, sacando unos ligeros rasguños.

Unos decían que habían declarado vencedor a Nicolau y otros que la copa y un ramo de flores lo entregaron a Flaquer.

En prueba de nuestra imparcialidad damos las tres versiones que circulaban en la tarde de ayer.

El corredor Dalmau, presentó una denuncia contra los corredores Vives y Terrasa por haber sido estos ayudados por un auto, extremo que fué confirmado.

El proceder del público que apeló a medios tan reprobables para que Nicolau no triunfase es inculcable, ya que por mucho que fuese la pasión para su corredor no debían de recurrir a medios tan inhumanos para que alcanzase la victoria, victoria que estamos seguros que sonaría a cualquier corredor que la obtuviera de esta forma.

Hemos visto pruebas reñidísimas, en que los partidarios de uno y otro corredor ponían en práctica todas las mullerías para eliminar al rival, pero nunca que apelasen al atentado personal.

HIPICAS

LAS CARRERAS DEL DOMINGO

Con un lleno completo se celebraron anteayer en el hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca las carreras anunciadas.

He aquí su resultado:

- 1.ª carrera: Vencedor Belle de Jour, colocándose Romilly y L'Eclair.
- 2.ª carrera: Vencedor Conde; colocándose Duquesita y Estrella.
- 3.ª carrera: Vencedor Cantalouse; colocándose Trobadour y Dies Irae.
- 4.ª carrera: Vencedor Vulaines; colocándose Citrón Verd y Abadypile.

Aviso

Se ruega a la señora Elena de Torres, de nacionalidad polaca que escriba indicando su dirección a S. Pont, Calle San Vicente, 103, Valencia, para comunicarle un asunto urgente.

5.ª carrera: Vencedor Dun le roi; colándose Sarcus y Vlan.

6.ª carrera, al galope: Vencedor Don Bruno, colándose Mar Chica y Nirani.

GALGOS

SE SUSPENDIERON LAS CARRERAS

Como verá el lector en la sección telegráfica el ministro de Gobernación ha prohibido las apuestas en las carreras de galgos.

A ello, seguramente debió obedecer la suspensión del programa anunciado opara ayer.

Maurice Chevalier Born

De Sociedad

En la madrugada del domingo dejó de existir a los 75 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el distinguido señor don Sebastián Simó y Morey.

La noticia de su muerte al ser divulgada en Palma causó verdadero sentimiento, pues con la muerte del señor Simó desaparece una destacada personalidad del mundo mercantil.

El finado era Capitán de la Marina Mercante. Desempeñó los siguientes cargos: Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, Presidente de la Junta de Obras del Puerto de Palma, Presidente de la Junta de Salvamento de Naufragos, Presidente del Consejo Provincial de Fomento, Miembro de la Unión de Navegadores Españoles, Naviero-Director de la «Isla Marítima» durante 24 años hasta el ingreso a la Trasmediterránea, Presidente de «La Fertilizadora» fábrica de Abonos, Director de las fábricas de Abonos de Porto-Pi, Delegado de la P. A. Petróleos Porto-Pi y Consejero de la Banca March.

A su afilida familia y muy especialmente a su hijo, nuestro particular amigo don Sebastián, a sus hijos políticos el agente naviero don Guillermo Palmer, al comandante de Artillería don Emilio Nadal, al industrial don José Corró y al propietario don Gabriel Castañer, a su hermano político el abogado y ex diputado provincial don Emilio Morales, les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El domingo embarcó para Valencia y Barcelona, la distinguida señorita Magdalena Bordoy Blanes que ingresa en el Noviciado de la Orden Religiosa del Sagrado Corazón. Le acompaña en su viaje, su padre el fabricante don José Bordoy Bauzá.

El domingo por vía de Alcudia regresó a Palma de su viaje a Menorca, el Comandante General de Baleares señor Nuñez de Prado, acompañado de sus ayudantes don Luis García y don Francisco Amengual.

El domingo por la tarde se celebró el acto de la conducción a su última morada, del cadáver de la distinguida señora Excmo. leñtísima doña Dolores Méndez García, acto que se vio concurrió íntimo poniéndose de manifiesto las muchas y distinguidas relaciones con que cuenta la familia Barceló-Méndez.

Reiteramos a la afilida familia de un modo especial al esposo de la finada el General de Intendencia Excmo. don Gonzalo Barceló e hijo político don Felipe Fuster, Ingeniero Agrónomo, nuestra más sentida condolencia.

El día diez y ocho del corriente, falleció cristianamente el señor don Antonio Subirá Sansó.

Su caballerosidad y don de gentes le granjearon multitud de amistades por lo que su muerte ha sido sentidísima.

Reciba su afilida familia, de una manera especial su esposa e hijos, hijo político don Pedro Moyá; hermano don Jaime, Catedrático de Santiago, y hermano político don Carmelo Salas Navarro Reverfer, Interventor de Hacienda de Alicante, nuestro más sentido pésame.

Ha entrado en el período de franca convalecencia, el ex-Senador del Reino don Juan Messanet y Vert. Lo celebramos.

Se encuentra delicadamente enfermo, el ex-Presidente de la Diputación Provincial don José Morell y Bellet. Deseamos su pronto restablecimiento.

Llegaron ayer de Barcelona, en la motonave «Ciudad de Barcelona», D. Mario Rovira, don Manuel Cerdó, don José Sarmiento, don Juan Delgado, don Antonio Nogueras, don Juan Cardell, don José Espinosa y don Miguel Mayol.

También llegó el notario D. Nicasio Pou, acompañado de su señora esposa.

Salió el domingo para Valencia, a bordo del vapor «Mallorca», el canónigo Chantre de nuestra Catedral Basílica el M. I. señor don Enrique Ibañez Rizo.

Para el mismo punto salió el Jefe de la Base Naval de Cartagena don Luis Pascual del Pobil.

Llegó ayer de Alicante, en la motonave «Ciudad de Alicante», el Ingeniero don Eusebio Pascual.

Salieron anoche para Barcelona, a bordo de la motonave «Ciudad de Barcelona» don Alfredo Pantaleón, don Miguel Juan, don Miguel Dalmau, don Ramón Balet, don Miguel Ferrer, don Pedro Puig, don Mariano Tomás y señora.

También embarcó para la ciudad condal el Marqués de Riera.

Salió también el Segundo Comandante de Marina de esta Provincia don Luis Felipe Bauzá de Apodaca.

De Ibiza, en la motonave «Ciudad de Alicante», llegó ayer el Delegado del Gobierno en aquella isla señor Medina.

Oscar Strauss Born

Choque de un tren con una piedra

La Benemérita del puesto de Son Servera ha dado cuenta al señor Gobernador de que el tren descendente que tiene su salida de dicho local a las 16'15, al llegar el sábado último al kilómetro 16 del término municipal de San Lorenzo, chocó contra una piedra, colocada por mano criminal sobre la vía, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales ni materiales, pues con el choque del guarda-vacas contra la piedra, ésta se partió por la mitad, dejando expedita la vía.

De la inspección ocular resulta que la piedra, de peso de unos treinta kilogramos, había sido extraída de la misma cuneta de la vía y puesta expresamente en medio de esta.

Las gestiones practicadas hasta la fecha no han dado resultado, para el descubrimiento del autor.

El teniente seductor Born

Amago de incendio

A eso de las doce y cuarto de la madrugada de ayer ocurrió un amago de incendio en un almacén de leñas y carbón, casa sin número, de la calle de San Felipe Neri.

Se dieron cuenta de ello unos transeúntes que acababan de salir del Teatro Balear, por el olor y humo que salía de la casa, quienes dieron la voz de alarma, acudiendo en seguida otros individuos y los agentes de la autoridad, quienes apagaron el fuego en pocos momentos.

Acudieron también el Gobernador civil señor Manent, el Alcalde señor Villalonga, el Comisario de Policía señor Fernández, el Jefe de Seguridad señor Pujolá y el Jefe de la Guardia municipal nocturna, Sr. Cubí. El hecho afortunadamente careció de importancia.

Choque de un auto contra un camión

En la mañana del viernes último ocurrió en la carretera de Santany el siguiente hecho:

Al eso de las 7 de la mañana venía hacia Palma el camión que hace el tráfico de viajeros entre Calonge (Santany) y Palma, guiado por el chofer Bernardo Tomás Car, y al llegar al sitio conocido por «Damunt», del término de Santany, fue alcanzado por el auto conducido por Buenaventura Fuster, que le dió un fuerte topetazo en la parte izquierda del vehículo, que le hizo ir en la cuneta, yendo a chocar contra un palo del telegrafo, al que derribó, sin que afor-

tunadamente ocurrieran desgracias personales.

El camión sufrió desperfectos de consideración.

El hecho fué puesto en conocimiento del Sr. Juez, a los efectos oportunos.

Claudette Colbert Born

Un robo

Anteayer se cometió un robo en la tienda sombrerería «Sucereros de Amer», de la calle de Sto. Domingo.

Los ladrones penetraron en la casa por una calle que da a un zaguán contiguo, llevándose del cajón del mostrador un saquito que contenía unas 135 pesetas.

Por la Policía se practican las debidas averiguaciones para ver de descubrir a los autores.

Notas taurinas QUINTO CALDENTEY EN FRANCIA

El pasado domingo, nuestro paisano Quinto Caldentey, actuó en Bugnols (Francia), consiguiendo un señalado triunfo. El telegrama recibido dice: «Toros Pouli buenos. Pedrucho bien ovacionado. Quinto logró éxito extraordinario. Sacado hombros. Mañana repetirá mismo cartel.»

Las noticias recibidas de la actuación de ayer, acusan otro éxito resonante, habiendo sido Quinto nuevamente aclamado y sacado en hombros.

Alarma infundada

Anteanoche el mozo o dueño de un café, al que habían entrado cuatro individuos, tomando unas consumaciones, por valor de unas pesetas, escapándose luego sin pagar, salió a la calle dando voces de ladrones, produciéndose la consiguiente alarma.

Uno de los fugitivos logró ser detenido por un guardia urbano, quien le condujo a la Comisaría, siendo puesto a disposición del Comisario señor Fernández.

TEATROS Y CINES PRINCIPAL

Estas pasadas fiestas se ha cantado «Lohengrin» y «Carmen». Esta se cantó ayer tarde en vez de «Rigoletto», que estaba anunciado, por hallarse indispuesto el tenor Sr. Lázaro.

Fuó este visitado por el Dr. Moner quien le encontró unas décimas de fiebre y un ataque de faringitis, obligándole a guardar cama.

Anoche se encontraba el Sr. Lázaro más aliviado, creyéndose que mañana podrá volver a la escena.

Con dicho motivo hoy martes no hay función.

Las dos funciones de abono que faltan «Elixir d'amore» y «Rigoletto», por Lázaro, las cantará la primera mañana miércoles, si como es de esperar está ya restablecido y la segunda el domingo por la tarde, pues el eminente divo desea cantarla en día festivo, para satisfacer a los aficionados de los pueblos que ayer bajaron a Palma para oírle.

El jueves se celebrará la función de gala en honor del Excmo. Sr. Presidente de la República. Será fuera de abono. Los señores abonados anuales si desean disfrutar de su localidad con la rebaja convenida pueden avisar en taquilla, como también los señores abonados a la actual temporada de ópera que podrán disfrutarla con un 25 por ciento de rebaja. A unos y otros se les será reservada hasta esta tarde.

En la función de gala se cantará «La Favorita» por Hipólito Lázaro, obra en la que el eminente divo logra grandes ovaciones.

Una «Carmen» muy estimable se cantó ayer en matiné. La hermosa ópera de Bizet tuvo por protagonista

La Excmo. Sra. D.ª Dolores Méndez García. Que falleció el día 26 del corriente habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Su desconsolado esposo el Excmo. Sr. don Gonzalo Barceló, hij s, hijo político, nietos, hermanos (ausentes), sobrinos y demás familia al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el miércoles día 30 a las once de la mañana en la Parroquia Iglesia de San Jaime, por lo que les quedarán sumamente agradecidos. No se invita particularmente. Casa mortuoria: San Jaime, 8. El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Antonio Subirá Sansó. Que falleció cristianamente el día 18 de Marzo del corriente después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica. (R. P. D.) Su desconsolada esposa, hijas, hijo ausente, hijo político don Pedro Moyá y Pou, hija política, ausente, hermano don Jaime Subirá, Catedrático de Santiago, hermana política, hermano político don Carmelo Salas Navarro-Reverfer Interventor de Hacienda de Alicante, Jubilate, nietos, sobrinos, primos y demás familia, suplican la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el miércoles día 30 del corriente en la parroquia de San Miguel de 9 a 12 en la capilla de la Virgen de la Salud, por lo que recibirán especial favor. No se invita particularmente.

a la señora Rossini, que demostró ser una consumada artista. La plástica y la mímica del personaje admirables. Lástima que el catarro y el cansancio de cantar tres noches seguidas no le permitieran lucir en todo su esplendor sus condiciones de voz. Su «Carmen» hubiera formado época. La señora Duamirg hizo una «Micaela» deliciosa; el público le prodigó una clamorosa ovación al terminar la romanza del tercer acto. Voz deliciosa la suya y una escuela de depurado arte. Ha de cantar «Rigoletto» y anoche el público paladeaba ya su «Gilda». El tenor Farnadas estuvo correcto, culminando su labor en el cuarto acto. Y correcto igualmente el barítono Fusté. Fueron ambos aplaudidos. Los aplausos hicieron levantar la cortina al final de todos los actos.

CINE MODERNO. Después de verificadas las reformas en el local del cine de la Plaza de Sta. Eulalia, abrió, el domingo, de nuevo sus puertas, estrenando la película totalmente hablada en español «La llama sagrada», que fué aplaudidísima al final de su proyección. De complemento figuran otras películas entre ellas «La revista de las flores» y una de dibujos que también fueron muy celebradas. Con el nuevo decorado y el nuevo aparato sonoro, el Cine Moderno se ha puesto a la altura de los principales cines de Palma.

CINE ORIENTAL. Se proyectaron ayer con extraordinario éxito y ante numerosa concurrencia las interesantes y artísticas películas «El triunfo de la audacia» por George O'Brien y «Justicia» por Cheyene Bill. Fué también muy celebrada la cómica que completaba el programa.

SALON RIALTO. Las sesiones celebradas ayer en este salón fueron otros tantos éxitos para la encantadora Janet Gaynor y Charles Farrell, el público demostró su agrado por la magnífica labor que realizan en «Marianita».

CINE BORN. Sigue proyectándose con un éxito sin precedentes en este suntuoso local «El Teniente seductor» deliciosa ópera inspirada en «El sueño de un vals» de Oscar Strauss interpretada por Maurice Chevalier. Muchísima gente antes de empe-

zar la función no pudo entrar por haberse agotado las localidades. Un público «chic» llenaba completamente la amplia sala, ofreciendo el aspecto de las grandes galas del Born. Con objeto de que todos puedan ver esta magna producción durante esta semana habrá tres funciones diarias a las mismas horas que los días festivos.

CULTOS PARA MAÑANA. Jubileo de Cuarenta Horas. Concurren en la Parroquia Iglesia de San Jaime dedicadas a la Divina Pastora, Exposición a las 6 y media; a las nueve y media Misa mayor, Por la tarde actos de, oración, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Magestad.

Otras funciones. En San Francisco terminan los 13 Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana a las siete y media con meditación y canto, y por la noche con sermón por el Rd. don Rafael Caldentey, y después bendición con el Santísimo.

PARA MAÑANA. Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en Santa Magdalena a Nuestra Señora de la Misericordia en acción de gracias y por varios difuntos. Exposición a las seis y media, misas rezadas desde las siete y media a las ocho y media. A las siete y media, Misa cantada. Por la tarde a las seis y media Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A Nuestra Sra. de la Consolación en el Socorro. Santos Quirino, mr. y Juan Climaaco, obispo.

Einst Lubitsch Born

TELEGRAMAS

Noticias del Gobierno

Madrid 28 a las 6

LA GACETA

La Gaceta del domingo publica los siguientes decretos:

Uno abonando el tiempo que permanecieron separados del servicio, por la Dictadura, a los funcionarios del Estado.

Otro disponiendo que en las provincias se designe a los funcionarios judiciales que han de resolver las demandas sobre revisión de condenados (tratos de fincas rústicas).

Otro declarando que a los capitanes de navío y a los coroneles de la Armada que durante el período comprendido desde el 24 de Enero de 1924 al 26 de Noviembre de 1931 hubiesen pasado a la reserva con 42 años de servicio, posean la placa de San Hermenegildo y no tengan notas desfavorables, les podrá ser concedido el empleo de contralmirante general honorario, solicitándolo dentro del plazo de treinta días.

Otro decreto relativo al pase de retirados de los jefes y oficiales de la Armada y de la Infantería de Marina.

Otro prorrogando la validez de los pases de las compañías de los ferrocarriles aludidos en los números 4 y 7 de la orden del 29 de Febrero, hasta que se resuelva definitivamente.

Otro abriendo un concurso para proveer la Secretaría de Ayuntamientos de segunda categoría.

Madrid 28 a las 22

EL SR. CARNER LOS PRESUPUESTOS Y EL EMPRESTITO

El ministro de Hacienda Sr. Carner ha manifestado que creía que esta tarde se ultimaría en la Cámara la discusión del presupuesto de Agricultura, Industria y Comercio.

Ha añadido que deseaba que mañana o pasado se discuta el presupuesto de ingreso.

El empréstito, ha dicho, es posible que se lleve a cabo del 11 al 12 de Abril, estando bien impresionado.

Anunció que dará al país una amplia explicación de la obra en materia presupuestaria y las orientaciones del Gobierno respecto al aspecto económico.

LA REVISION DE LOS JUICIOS DE LOS CONTRATOS RURALES

En el ministerio de Justicia se ha facilitado el decreto sobre la revisión de los juicios de los contratos rurales.

En cada provincia se designarán funcionarios judiciales, preferentemente los jueces de Instrucción, quienes tramitarán y resolverán los juicios.

Fallarán en una sola sentencia las demandas de una misma finca de análoga concepción.

Madrid 28 a las 20

LA SUSPENSION DE LAS APUESTAS EN LAS CARRERAS DE GALGOS

El ministro de la Gobernación señor Casares ha dicho que se han prohibido las apuestas en las carreras de galgos, por tratarse de un juego encubierto, que no puede compararse con las carreras de caballos.

Política

Madrid 27 a las 1

DIMISION DEL GOBERNADOR DE CADIZ

Cádiz.—Ha última hora de la tarde el gobernador civil ha manifestado a los periodistas que había presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

EL ULTIMO NUMERO DE «LA CORRESPONDENCIA MILITAR»

Hoy ha publicado su último número «La Correspondencia Militar», en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo tercero de la ley votada en las Cortes que ordena la supresión de las publicaciones periódicas que por su título, contenido, forma o emblema u otro medio cualquiera manifieste o induzca a creer que representa la opinión de

todos o parte de los elementos militares de la República.

El próximo martes con los mismos elementos que integraban la redacción del desaparecido colega empezará a publicarse «Correspondencia».

ACTITUD LEVANTISCA

Vitoria.—El gobernador ha puesto en conocimiento del Juzgado la relación de los habitantes del pueblo de Yecora, que se niegan a pagar las multas que se les impusieron por haber celebrado una manifestación como protesta por la retirada de los crucifijos.

En el caso de que dichos vecinos no paguen serán llevados a la cárcel.

Milines y conferencias

Madrid 28 a las 6

CONFERENCIA DEL DR. ALBIANA, ORGANIZADA POR EL PARTIDO NACIONALISTA. — ABOGADO POR LA FORMACION DE UN FRENTE UNICO DE DE RECHAS. — GRAN CONCURRENCIA

En el Teatro de la Comedia dió su anunciada conferencia el Dr. Albiñana, acto que había sido organizado por el partido nacionalista.

Asistió al acto numerosísimo público.

Afirmó que la Monarquía, que fué vendida por los traidores, será traída por los leales.

Fidó unos aplausos para los hermanos Miralles, tributándose los el público.

Añadió que se halla dispuesto a ir a la cárcel cuantas veces sea necesario para sacrificarse por los ideales.

Enumeró los principales puntos del programa nacionalista, mostrándose partidario de la unidad de la Patria, del respeto a la Religión Católica, del sistema parlamentario por representación proporcional y del restablecimiento de la bandera bicolor.

No podemos, dijo, ser enemigos de ningún régimen filosóficamente considerado, pero no defendemos a la República, pues nuestro lema es «Religión, Patria y Monarquía».

Dijo que el régimen actual ha sido impuesto por la masonería extranjera.

Abogó por la agrupación de todos los trabajadores en una «Unión Nacional Española de Trabajadores».

Acercó del Sr. Lerroux, dijo que personalmente le merece todos los respetos, pero le anuncia que no podrá gobernar, porque la masonería extranjera no se satisface solamente con una República de orden, sino que aspira a la destrucción de España.

Terminó pidiendo la formación de un frente único de derechos.

El orador fué muy aplaudido, oviondo muchos gritos de «Viva el Rey!» «Vivan los perseguidos!» etc.

MITIN TRADICIONALISTA EN HUELVA.—DISCURSOS DE LOS SRES. CONDE Y LAMAME DE CLAIRAC. — LOS SINDICALISTAS PROMUEVEN ALBOROTOS.—SIENDO EXPULSADOS DEL LOCAL

Huelva.—En el Gran Teatro se celebró un gran mitin tradicionalista.

El abogado señor Conde hizo un paralelo entre la situación de Irlanda, oprimida por Inglaterra en tiempo de O'Donnell, con la situación actual de los elementos católicos de España, heridos en su sentimiento religioso.

Interrumpiósele, se cree que por los sindicalistas, desde las localidades altas, promoviendo un alboroto que ahogaron los tradicionalistas con sus protestas.

Terminado el incidente, continuó el orador diciendo que los católicos deben salir a la calle para defender sentimientos de libertad.

Continuaron las interrupciones, arrojando la policía fuera del local a los perturbadores.

Habló después el Sr. Lamame de Clairac atacando la reforma agraria y entonando un canto a los principios cristianos.

Asistió una gran concurrencia.



EL SEÑOR

Don Sebastián Simó y Morey

Ha fallecido a la edad de 75 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

P. E. R. I.

Sus desconsolados hijo, hijas, hijos políticos, hermano, hermana, hermanos políticos, nietos y demás parientes al comunicar a sus amados tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará en la parroquia de San Nicolás hoy martes día 29, a las once, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Conquistador, 30, pral.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Comentarios de la Prensa

Madrid 28 a las 6

«EL SOCIALISTA»

«El Socialista», refiriéndose a la reaparición de «El Debate», dice que dicho periódico comete una contumacia, ratificando, en su artículo de fondo de ayer, su posición invariable.

«LA LIBERTAD»

«La Libertad» analiza la ley electoral, diciendo que entraña graves problemas y daños, abogando por su modificación.

«EL IMPARCIAL»

«El Imparcial» dice que las Cortes, al discutir el Estatuto de Cataluña, no querrán ni podrán destruir la nacionalidad española.

«EL DEBATE»

«El Debate», comenta la reforma agraria, diciendo que es menos mala que cuantas se elaboraron hasta la fecha.

A pesar de ello, la misión de la Cámara es mejorarla.

Conizaciones

Madrid 28 a las 22

Interior	63,75
Exterior	00,00
Amortizable 5 por ciento	00,00
Amortizable 3 por ciento	00,00
Banco de España	510,00
Compañía Tabacalera	195,00
Interior fin de mes	00,00
Franco	00,00
Libras	00,00
Carpetas interior	00,00
Bonos del Tesoro	00,00
Liras	00,00
Dólares	00,00
Coronas	00,00
Amortizable sin impuesto	01,10
Id. con impuesto	76,10

Deportes

Madrid 28 a las 13

LOS PARTIDOS DE AYER

En Madrid el Racing de Santander y Madrid empataron a cero.
 En Bilbao: Arenas 2; Athletic 1; Valencia 5; Alavés 1.
 En San Sebastián: Donostia 0; Barcelona 1.
 En Oviedo: Sporting de Gijón 1; Oviedo 0.
 En Vigo: Celta y Betis empataron a uno.
 En Castellón: Cataluña 0; Castellón 2.
 En Sevilla: Deportivo de La Coruña 0; Sevilla 2.
 El Ferrol: Racing 3; Nacional 1.
 En Pamplona: Osasuna 3; Sabadell cero.
 En Vigo: Unión Sporting de Vigo 5; Compostela 1.
 En Madrid: Tranviaria se clasificó campeón.

RUGBY

En el partido de rugby Gimnástica y Madrid quedaron clasificados para el final del trofeo.

Graves sucesos en Antequera

Madrid 28 a las 20

HUELGA GENERAL. — INCENDIO DE UN CONVENTO. — DISPASTROS

El ministro señor Casares dijo a los periodistas que a consecuencia de un mitin comunista, se había declarado la huelga general en Antequera, ocurriendo algunos disturbios.

Un grupo incendió el convento de las Hermanas Trinitarias.

La fuerza pública restableció el orden.

Los revoltosos hicieron algunos disparos refugiándose en una posada donde acudió la fuerza.

Los revoltosos hicieron nuevas disparos, hiriendo a dos caballos y a un paisano.

El capitán de la fuerza entró en la posada haciendo varias detenciones.

Añadió que había ordenado que saliera fuerza de la Benemérita de Málaga para dicha población con autos.

Madrid 28 a las 22

MAS DETALLES DE LOS SUCESOS DE ANTEQUERA

Málaga.—Nuevas noticias de Antequera, dan cuenta de que en el Salón Rodas, se celebró un mitin comunista asistiendo mil personas.

A la salida se entregaron las conclusiones aprobadas al señor Alcalde relacionadas con el ramo de construcción.

El Sr. Alcalde les hizo ver que la mayoría estaban atendidas y las restantes previstas.

Sin embargo los manifestantes dieron un plazo perentorio para que fueran todas las peticiones atendidas.

En la mañana de hoy sin previo aviso se declaró la huelga general, obligando cerrar los comercios.

Los agitadores pusieron en práctica la táctica seguida en Sevilla, de dividirse en pequeños grupos, alterando el orden a la vez, en diferentes puntos, impidiendo que la fuerza pudiera suprimirles en todas partes.

Un grupo se dirigió al convento de las Hermanas Trinitarias, rociando las puertas con gasolina.

El Alcalde envió fuerzas de la Benemérita, dispersándoles.

Cuando se retiró la fuerza para atender a otros puntos, volvieron los incendiarios y al acudir de nuevo la Benemérita, se encontró en que habían tomado las esquinas y azoteas hostilizando a la fuerza.

A las tres de la tarde continuaba el tiroteo y el Alcalde pedía auxilio.

La Benemérita mantiene a raya a los pistoleros, esperándose la llegada de fuerzas.

En la pasada noche donde se habían refugiado los pistoleros se practicaron 17 detenciones.

Resultó un comunista herido de bala en la mano derecha.

El herido ha ingresado en el hospital.

Las fuerzas vivas se han ofrecido para contribuir a sofocar la agitación.

El Alcalde calculaba que los elementos de acción ascendían a unos 500.

Madrid 28 a las 24

HERIDO QUE FALLECE

Antequera.—Ha fallecido el herido en el tiroteo.

Han llegado fuerzas.

Madrid 29 a las 0 h. 30 m

LOS HERIDOS

Antequera.—A consecuencia de los sucesos, han resultado varios heridos, dos de ellos muy graves, especialmente Antonio Povedano, afiliado al partido comunista, que tiene un balazo en la cabeza.

Durante la mañana, frente al convento incendiado, hubo un tiroteo con la Benemérita, hasta que cayó herido otro que se llama Juan Fernández Sedano, el cual tiene un balazo en la mano izquierda, creyéndose que se la cortarían. También resultó herida de una pedrada Rosario Delgado Pereda.

Los detenidos son más de veinte, algunos de ellos oradores en el mitin de ayer y directivos comunistas.

La Benemérita continúa los registros. Probablemente se detendrá al un concejal y al resto de los miembros de la Directiva comunista.

De Toros

Madrid 28 a las 13

EN MADRID.—TRES COGIDAS

Se lidiaron en Madrid reses de Esteban Hernández para: Antonio Posada que estuvo desconfiado, matando de una estocada entera.

Mariano Rodríguez mató tres, por cogida de Posada; estuvo desgraciado por culpa de los toros y oyó un aviso.

Saturio Torón, se luce en lances y quites valientes; mató bien siendo ovacionado.

Los partes facultativos señalan que el banderillero Torero ingresó en la enfermería con contusión en la región renal derecha de pronóstico reservado.

El banderillero Miella, una herida en el muslo derecho de veinte centímetros con trayectoria que interesa los planos y fibras del músculo mayor, pronóstico menos grave.

El matador Posadas sufrió contusión cerebral y contusiones leves.

NOVILLADA EN VISTA ALEGRE, SUSPENDIDA

La novillada en Vista Alegre se suspendió por la insuficiencia del ganado.

FESTIVAL BENEFICO

Logroño.—El festival taurino organizado para Jaime Noani, después de la operación quirúrgica a que se le sometió, fué un éxito.

Noani y Niño de Haro fueron oteados.

EN PAMPLONA

Se toró ganado de Carreño aceptable. Aragonés, Tabarnero y Las Heras cumplieron.

EN ALGECIRAS.—DOS COGIDAS

Se corrieron novillos de Abren que fueron mansos. Rondañó, valentísimo y superior. En el segundo fué cogido con luxación en el pie derecho. Guillen, voluntarioso sufrió un puntazo en la ingle. Un sobresaliente espontáneo mató los dos, siendo aplaudido.

EN S. FERNANDO

Los novillos de Cato, cumplieron. Tato estuvo valentón con el capote y la muleta y bien matando. Estéxaba, superior toreando y desafortunado con el estoque. Escuchó avisos.

LA INAUGURACION EN ZARAGOZA

Se celebró la inaugural en Zaragoza con seis toros de Bernardo Escudero. Villalta hizo una buena faena en su primero y en el segundo reservado, escuchando pitos al matar. El tercero, lo brindó desde el centro de la plaza. Liga varios naturales superiores y una gran estocada, cortando las dos orejas. Ortega hace, en su primero una faena adornada, matando de una entera y descabelló. Corta una oreja. En su segundo también hace una faena y corta la oreja. En el tercero despacha de un pinchazo y de una estocada ladeada. (Palmas).

EN GRANADA.—PERETE SUFRE UN PUNTAZO

Se lidiaron novillos de Santamaría. Atarfeño estuvo regular. Perete superior en el primero y fué cogido por el segundo pasando a la enfermería con un puntazo en el muslo derecho de pronóstico menos grave. Paco Rodríguez, superior en ambos novillos.

EN MURCIA

Se lidió ganado de Aleas. Manolo Benvenida, aceptable toreando y desafortunado con el estoque. Lascerna, regular en uno y orejado en otro. El Estudiante, breve en uno y regular en otro. Primaron los toros al señor Alcalá Zamora que les regaló un billeteo con estudio.

EN ARANJUEZ.—CHAVITO Y SERRANO COGIDOS

Se corrieron novillos de Hernández.

Chavito, mató tres por cogida de Raimundo Serrano que estuvo valiente. Serrano, bien en el primero. Al entrar a matar el segundo fué arrollado y pisoteado, sufriendo conmoción cerebral.

LA INAUGURAL EN SEVILLA.—COGIDA DEL NIÑO DEL MATADERO

Se inauguró la temporada con novillos de Carmen Federico. Robujna tuvo una tarde gris, escuchando palmas y pitos. El Niño del Matadero bien, sobresaliendo con el capote. Lo cogió su segundo, contusionándole la pierna izquierda. Palméño III, valiente pero deslucido, precipitándose al matar. El Niño del Puerto Real superior con la muleta y el capote y matando, regular en el primero y bien en el segundo.

Manifestaciones de D. Fernando de los Rios

Madrid 28 a las 6

UN PROYECTO PARA CONSTRUIR, EN OCHO AÑOS, TODAS LAS ESCUELAS QUE NECESITA ESPAÑA.—«ME PREOCUPA LA ENSEÑANZA PROFESIONAL OBRERA» DIJO EL MINISTRO.—LA DISCUSION DEL ESTATUTO DE CATALUÑA

El ministro de Instrucción Pública dijo que se ofrecerá la presidencia del Patronato de Investigaciones Científicas a don José Ortega y Gasset. Dijo que había entregado a Hacienda dos proyectos sobre la construcción de escuelas: uno para construir las escuelas que solicita en cuatro años y otro para, en el plazo de ocho años, construir todas las que necesita España. Al tal fin se realizará una operación con el Instituto de Previsión y con las Cajas de Crédito y Ahorro.

Le preocupa la enseñanza profesional obrera.

Incrementará las instituciones psicotécnicas, acometerá la reforma de formación profesional y la de ingeniería. Espera que el Teatro Lírico Nacional empiece a funcionar en la próxima primavera.

Se nombrará director del Instituto de Estudios Orientales de Granada al señor García Gómez. El Instituto de Madrid lo dirigirá el señor Esin y el de Estudios Medievales el señor Sánchez Albornoz.

El Instituto Hispano-americano se encomienda a la Facultad de Letras, de Sevilla.

Tiene gran ilusión en las misiones pedagógicas.

Sobre la próxima discusión del Estatuto de Cataluña, cree que las dificultades en la enseñanza se solventarán imponiéndose la comprensión.

Yo defenderé, terminó diciendo el señor De los Ríos, la cultura española, pues en la Normal de Barcelona estudian 500 alumnos y en la de la «Generalitat», solamente 30.

El viaje del Presidente de la República

Madrid 28 a las 6

EN MURCIA

LA CIUDAD ENGALANADA.—ENTUSIASMA RECIBIMIENTO.—OVACIONES.—BRILLANTISIMA RECEPCION OFICIAL EN EL AYUNTAMIENTO.—ACOMPANIAN AL PRESIDENTE LOS MINISTROS DE MARINA Y OBRAS PUBLICAS

Murcia.—La ciudad apareció profusamente engalanada con motivo de la llegada del señor Alcalá Zamora.

En el trayecto que había de recorrer aquí, se colocaron arcos de triunfo.

Al las 3'35 de la tarde llegó el tren. Acompañaban al presidente de la República los ministros de Marina y Obras Públicas.

En la estación y por las calles había un gentío enorme, que tribuló al presidente grandes ovaciones.

Al descender del tren el señor Alcalá Zamora besó a la hija de García Hernández, saludando a la viuda de éste.

En el coche del alcalde, marchó al Ayuntamiento, agradeciendo, desde el balcón, el recibimiento y presenciando el desfile de las tropas.

Seguidamente tuvo lugar la recepción oficial, que resultó brillantísima.

Desde el sábado Más de 2.000

PERSONAS... queearon sin poder adquirir localidades para admirar a

MAURICE CHEVALIER

EN

EL TENIENTE

SEDUCTOR

Esto solo sucede en

Born



Marchó después a la corrida de toros. Esta noche asiste a la velada literaria de la cual es mantenedor el señor Unamuno.

Madrid 28 a las 20

EL PASO DEL TREN PRESIDENCIAL POR ALBACETE

Albacete.—A las doce de ayer domingo pasó por esta ciudad el tren especial conduciendo al Presidente de la República Sr. Alcalá Zamora.

Le esperaban las autoridades, una banda de música y numeroso público, siendo vitoreado.

FIESTA LITERARIA EN MURCIA

Murcia.—En el Teatro Romea, con asistencia del Presidente de la República y de los Ministros Sres. Girál y Prieto, se celebró una fiesta literaria regional.

Se concedió la Flor Natural al poeta don Federico García Izquierdo. Pronunció un discurso, como Mantenedor, el señor Unamuno.

Noticias Sueltas

Madrid 27 a las 1

ESTRENOS DE SABADO DE GLORIA

He aquí los estrenos habidos en Madrid, anoche:

Español: Estreno de «La duquesa de Benamejí», de los hermanos Machado.

Calderón: Estreno de «Luisa Fernanda», de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Torroba.

María Isabel: Estreno de «El hogar», de Fernández del Vilar.

Teatro de la Zarzuela: «El tío 14».

Teatro Muñoz Seca: «Juanita la loca».

Victoria: «La maté porque era mía», de Ramos Castro.

Ideal: Inauguración de la temporada teatral, presentación de la compañía Prendes.

Maravillas: «Cómo están las mujeres», de Loygorri, música del maestro Luna.

Romea: Compañía de revista, estreno de «Romea 1932».

Madrid 28 a las 4

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—UN HERIDO GRAVISIMO

Por la madrugada, en la calle de Franco Rodríguez, un taxi conducido por Carlos Sánchez chocó contra un poste telefónico, destrozándose el coche.

El conductor del vehículo resultó herido gravísimo.

LA CONTESTACION DEL MARQUES DE LARIOS AL AYUNTAMIENTO DE MALAGA ES COMENTADISIMA

Málaga.—Ha sido comentadísima la contestación que ha dado el marqués de Larios a la petición del Ayuntamiento para que contribuyera a la suscripción en favor de los parados.

En dicha contestación dice que donó seis mil pesetas y además cuatro mil, sin ver el resultado práctico, ni con

el regalo que hizo de su mejor sable, consiguiendo solo que su nombre sea odiado.

Añadió que socorrerá a los pobres personalmente y sin valerse de intermediarios.

LAS PERDIDAS POR EL INCENDIO DE LA IGLESIA DE AZPEITIA ASCIENDEN A 300.000 PSETAS

San Sebastián.—Las pérdidas por el incendio de la iglesia de Azpeitia ascienden a 300.000 pesetas.

Los patronos de Azpeitia dejaron en libertad a los obreros para que trabajasen en la extinción del fuego.

UNA PISTA PARA LA DETENCION DEL AUTOR DEL CRIMEN DE BADALONA

Badalona.—Parece que se ha hallado la pista de Aurelio Martínez, supuesto autor del crimen perpetrado en la calle de Lourdes, de Badalona.

Madrid 28 a las 20

VUELTA DE LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO AL TRABAJO

La Asociación de Dependientes de Comercio ha aconsejado a sus afiliados la vuelta al trabajo, para negociar con los patronos sin coacción.

Noticias de Barcelona

Barcelona 28 a las 23

DETALLES DEL CRIMEN DE BADALONA.—DETENIDO PUESTO EN LIBERTAD.—EN LA CASA HABIA TAMBIEN UNA MUJER MORENA

Sigue apasionando a la opinión tanto de esta ciudad como de Badalona, el crimen descubierto en aquella población, en la casa número 35 de la calle de Nuestra Señora de Lourdes.

La policía cree saber que la intercepta se llamaba Carmen López y tenía 33 años.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado el librero detenido, quien después de declarar fué puesto en libertad.

Este no ha aportado dato de interés, por haberse limitado a decir que fué comprador de los muebles y libros, pero que no conocía al supuesto Aurelio, antes de hacer esta operación comercial.

Se tiene la seguridad de que éste no es su nombre y se cree se trata de un sujeto argentino, procesado por estafa, cuya ficha tiene la policía.

El chófer del camión que llevó los muebles desde Badalona a Barcelona, ha declarado que anteayer vió al supuesto autor paseando por las Ramblas.

También parece ser, después de lo declarado por varios vecinos, que el día del crimen había en la casa una mujer de más edad, morena, que salió al día siguiente, con el Martínez, sin que se viera a la rubia asesinada.

En el contrato de inquilinato que obra en poder del juez, se ve la firma primera que claramente no dice Martínez, sino Martino. La otro firma puesta después de ésta, está más clara.

EL DIPUTADO SR. CARRERAS

Ha llegado de Madrid el diputado por Mallorca señor Carreras, quien manifestó que esta noche saldría para Palma.

FALLECE UNO QUE TENIA SU CADAVER VENDIDO A LA FACULTAD DE MEDICINA

Falleció ayer en su domicilio, de la calle del Conde de Asalto, José Vallés, hermofrodita, quien tenía su cuerpo vendido a la Facultad de Medicina, para su estudio.

El médico forense se negó a certificar su muerte, pasando el cadáver al depósito del Hospital Clínico para su examen antes de entregarlo a la Facultad conforme lo deja dispuesto en el testamento.

EL ESPAÑOL VENCE AL IRUN

El «Español» jugó ayer un partido con el «Irun», venciendo por tres goals contra uno.

LAS CORRIDAS DE PASCUA

Las corridas de Pascua celebradas ayer resultaron desastrosas.

El rejoneador Simón Verga estuvo desastrosable. Lalanda, Fuentes Bejarano y Corrochano, terminaron con la poca afición que hay en Barcelona.

Hoy, Lalanda, tuvo otra mala actuación. Ortega estuvo bien en un toro, pero en los demás estuvo desastrososo.

COSTA DEU

Rialto

Hoy y todos los días a las 3-1/2

Janet Gaynor

y

Charles Farrell

en

Marianita

(Ana Maria)

EL INTREPIDO

Noticario Fox Dibujos

Lunes próximo:

LA ARANA - Edmud Lowe

Jueves: EL CARNET AMARILLO EN ESPAÑOL por Elissa Landi.

Pronto

TRADER-HORN

La película milagro

Cine Moderno

Hoy

La Llama Sagrada

Cruel alternativa entre dos amores

Super drama de Warner Brothers

En español

